广东省重大科技专项创业投资基金申报指南 
为加快转变经济发展方式和产业转型升级，贯彻《广东省人民政府办公厅关于促进科技和金融结合的实施意见》（粤府办〔2013〕33号）和《广东省重大科技专项总体实施方案（2014～2018年）》（粤科规财字〔2014〕162号）等文件要求，鼓励国内外先进基金管理机构、广东省各地市结合自身优势发起设立创业投资子基金，重点扶持广东省重大科技专项领域发展，制定广东省重大科技专项创业投资基金（以下简称“投资基金”）申报指南。
　　一、投资基金基本情况
　　为推进广东省重大科技专项组织实施，省财政拟安排7.5亿元设立投资基金，省科技厅为投资基金的主管部门，广东省粤科金融集团有限公司（以下简称“粤科集团”）为投资基金受托管理机构。投资基金按照“政府引导、逐级放大、多级联动、市场运作”原则，通过母基金方式与国内外优秀投资机构合作在广东省内发起设立子基金，鼓励各地市财政结合当地实际情况作为投资人参与子基金，投资基金与其他资本（含地方财政和社会出资人出资）按照1:3以上的出资比例进行募资。
　　投资基金整体委托基金管理机构粤科集团管理，子基金由基金管理机构发起设立，基金管理机构进行基金募集后（含地方财政和社会出资人出资），再向受托管理机构递交申报材料，由受托管理机构初审后报主管部门进行评审审批。投资基金优先考虑投入有各地市财政配套出资（粤东西北地区财政配套出资条件可适当放宽）的子基金。
　　二、政策目标
　　为深入贯彻落实中央和省关于深化科技体制改革、加快创新驱动发展的战略决策，按照《广东省重大科技专项总体实施方案（2014～2018）》的部署要求，按照“瞄准前沿、精心选择、突破重点、努力赶超”的总体思路扎实推进，充分发挥财政资金和社会资本的作用，投资未来具备国际竞争力的新兴产业，支持高水平的研发及应用重大创新平台，为经济社会转型升级提供有力的支撑引领。
　　三、子基金合作形式
　　（一） 投资基金与申请机构合作成立子基金。子基金的组织形式可由基金管理机构根据实际情况，采用有限合伙制或公司制的形式。
　　（二） 子基金总规模不低于2.5亿元。
　　
　　（三） 投资基金对子基金出资比例不超过子基金规模的30%，且不能成为第一大股东。
　　（四） 投资基金对子基金的每期出资款均是在其他出资人完成出资后才缴付。
　　（五） 参照行业平均水平和协议约定，政府对子基金投资收益归属于投资基金的部分进行让利。按照“先回本后分利”的原则，子基金收益按出资方实际比例进行分配，投资基金仅收回本金，归属于投资基金的收益按各3:3:4的比例分别让利给粤科集团、子基金管理机构和子基金其他股东，其他股东按其出资比例享有投资基金让利收益。
　　四、子基金投资要求
　　（一） 子基金必须在广东省内注册，重点投资于广东省内重大科技专项领域科技型企业（项目），在省内重大科技专项领域投资总金额原则上不低于子基金规模的50%。重大科技专项领域包括计算与通信集成芯片、移动互联关键技术与器件、云计算与大数据管理技术、新型印刷显示与材料、可见光通信技术及标准光组件、智能机器人、新能源汽车电池与动力系统、干细胞与组织工程、增材制造（3D打印）技术等。

　　（二） 投资对象仅限于未上市企业。
　　（三） 投资于初创期和早中期创新型企业比例不低于基金注册资本和承诺出资额的60%。
　　（四） 投资于广东省行政区域内的资金不低于基金总规模的60%。
　　（五） 对单个企业的累计投资额不得超过子基金规模的20%。
　　（六） 投资对象不属于合伙或有限合伙企业。
　　（七） 子基金不得再投资于其他基金。
　　（八） 子基金的资金不得用于贷款、股票、期货、房地产、金融衍生品等投资，不得用于赞助、捐赠等支出，闲置资金只能用于存放银行或购买国债等符合国家有关规定的金融产品。
　　五、子基金管理要求
　　（一） 鼓励子基金管理机构设立在广东省。
　　（二） 子基金的资金可分期到位。
　　（三） 子基金拟投资项目提交投资决策委员会前，粤科集团需对项目进行合规性审查，对违法、违规、违反合伙协议或公司章程的事项粤科集团具有一票否决权，未能通过粤科集团合规性审查的项目不得进入投资决策委员会议程。
　　（四） 粤科集团需向子基金派驻观察员列席投资决策委员会，并有权视情况派出代表进入子基金的投资决策委员会。
　　（五） 子基金托管银行需要粤科集团出具的合规性审查报告才能划拨投资款项。
　　六、投资基金退出方式
　　（一） 投资基金可适时退出子基金，其他出资人享有优先受让投资基金份额的权利。投资基金退出前，子基金已实现的盈利按出资方实际比例进行分配后，投资基金收回本金，其收益按各3:3:4的比例分别让利给粤科集团、子基金管理机构和子基金其他股东。其他股东按其出资比例享有投资基金让利收益。
　　（二） 子基金清算时，按照法律程序清偿债权人的债权后，剩余财产优先清偿投资基金的应得份额。
　　七、申请机构条件
　　（一） 原则上必须是国际或国内领先的基金管理机构（包括上市公司、上市公司控股股东或证券公司等），其管理的其他基金至少有2个通过IPO或并购等其他方式成功退出的案例，或在拟投资领域有1个IPO或并购等其他方式成功退出的案例。
　　（二） 在中国大陆注册，且注册资本不低于500万元人民币，有一定的资金募集能力，有固定的营业场所和与其业务相适应的软硬件设施，具备丰富的投资管理经验和良好的管理业绩，健全的创业投资管理和风险控制流程，规范的项目遴选机制和投资决策机制，能够为被投资企业提供创业辅导、管理咨询等增值服务。
　　（三） 至少有5名具备10年以上创业投资或基金管理工作经验的高级管理人员；至少有对5个以上创业企业投资的成功案例。
　　（四） 参股子基金管理机构及其工作人员无受过行政主管机关或司法机关处罚的不良记录。
　　（五） 具有募集大量社会资本的能力。
　　（六） 对子基金出资不低于子基金规模的1%。
　　（七） 管理和运作规范，具有严格合理的投资决策程序和风险控制机制;按照国家企业财务、会计制度规定，有健全的内部财务管理制度和会计核算办法。
　　（八） 符合相关法律法规要求。
　　八、申请材料要求
　　申请机构对申请材料的合法性、真实性、有效性、一致性负完全责任。对于以虚假材料骗取投资基金的，将取消申请机构申报资格。申请材料主要包括以下内容(具体要求详见附件)：
　　（一） 申请材料真实性声明。
　　（二） 子基金设立方案。
　　（三） 子基金有限合伙协议(模板)草本。
　　（四） 子基金委托管理协议草本。
　　（五） 各出资人的意向出资承诺函。各地市如配套出资，需出具出资承诺函。
　　（六） 子基金储备项目和募资能力介绍。
　　（七） 子基金管理机构投资机制、内部管理制度、风险控制机制和激励机制等制度。
　　（八） 申请机构最近3年审计报告、有关诉讼或有风险事项说明、股东会和董事会决议、公司简介和章程。
　　（九） 申请机构及子基金的管理成员简历及成功投资案例介绍。
　　（十） 其他需说明的材料。
　　九、操作程序
　　投资基金选择合作投资机构的步骤如下：
　　（一） 发布指南：通过网站、媒体等多种渠道公开征集投资基金合作机构。
　　（二） 机构申报：申请合作的投资机构须向省科技厅、省财政厅提交《广东省重大科技专项创业投资基金申请材料》(见附件)。
　　（三） 投资方案备案：粤科集团开展尽职调查、确定投资方案后报省科技厅、省财政厅备案，由省科技厅、省财政厅备案调查通过后执行。
　　（四）开展投资：省科技厅与粤科集团签订委托管理协议。对确定的申请机构和子基金设立方案，将由粤科集团与申请机构签订合作协议并具体实施。
　　对确定的申请机构和子基金设立方案，将由粤科集团与申请机构签订合作协议并具体实施。
　　审批后一年内未完成相关设立手续的子基金，视为申请机构自动放弃投资基金合作机构资格，粤科集团将终止与其谈判及出资事宜。
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